

Τίτλος Μαθήματος	Οικονομικά της Υγείας και Επιχειρηματικότητα				
Κωδικός Μαθήματος	ΟΤΗ400				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο Έτος / 7 ^ο Τετράμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	6	Διαλέξεις / εβδομάδα	2 ώρες /14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	Το μάθημα «Οικονομικά της Υγείας και Επιχειρηματικότητα» στοχεύει στο να εισαγάγει τους φοιτητές στις αρχές των οικονομικών θεωριών που σχετίζονται με την υγεία και τη φροντίδα υγείας καθώς στα στοιχεία Διοίκησης-Οργάνωσης-Διεύθυνσης-Ελέγχου-Διαχείρισης που είναι απαραίτητα για την επιχειρηματική τους κατάρτιση ως Εργοθεραπευτές.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Με την ολοκλήρωση του μαθήματος ο διδασκόμενος αναμένεται να είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύει το αντικείμενο και το ρόλο των οικονομικών στο πεδίο της υγείας και της φροντίδας υγείας, • Καταγράφει και επεξηγεί τις οικονομικές θεωρίες σε σχέση με τη υγεία και την φροντίδα υγείας και να παίρνει αποφάσεις που να βασίζονται στους περιορισμένους πόρους που παρέχονται στον τομέα της υγείας, • Επεξηγεί τη ζήτηση υπηρεσιών υγείας, τους παράγοντες που επηρεάζουν, τη ζήτηση για την φροντίδα υγείας και συσχετίζει την προσφορά με το κόστος υπηρεσιών υγείας και να αναλύει και εφαρμόζει τη θεωρία της παραγωγικότητας, • Περιγράφει και επεξηγεί τις αγορές στον τομέα της υγείας, το ρόλο του κράτους, των ασφαλιστικών εταιρειών και συσχετίζει τους τρόπους χρηματοδότησης των υπηρεσιών υγείας, • Επιχειρηματολογεί και επεξηγεί την ανάγκη της ισότητας και την κατανομή πόρων στον τομέα της υγείας, • Αναλύει και εκτιμά το οικονομικό κόστος στα πλαίσια της λήψης αποφάσεων για την εφαρμογή πολιτικής υγείας λαμβάνοντας υπόψη τη διατήρηση και προαγωγή της Ποιότητας στις Υπηρεσίες Υγείας, • Αναγνωρίζει και εφαρμόζει τεχνικές του Marketing στον τομέα της Υγείας • Αναγνωρίζει και να εφαρμόζει διάφορα μοντέλα και δομές διοίκησης και να κατανοεί σχετικές αντιλήψεις, νοοτροπίες για να ενισχύσει τον θεραπευτικό του ρόλο ως Εργοθεραπευτής. 				
Προαπαιτούμενα	Κανένα		Συναπαιτούμενα	Κανένα	

<p>Περιεχόμενο Μαθήματος</p>	<p>Εισαγωγή και περιεχόμενο των οικονομικών της υγείας, ανάλυση του βασικού οικονομικού προβλήματος, το κόστος των συστημάτων υγείας, αρχές και στόχοι των υγειονομικών συστημάτων, το αγαθό «Φροντίδα Υγείας» και η δημόσια παρέμβαση, τα χαρακτηριστικά του αγαθού Φροντίδα Υγείας, μορφές δημόσιας παρέμβασης, Προκλητή ζήτηση υπηρεσιών υγείας, ο ιατρός ως εκπρόσωπος του ασθενούς, χρηματοδότηση υπηρεσιών υγείας, ο ρόλος του κράτους και των ασφαλιστικών εταιρειών στα συστήματα υγείας, η ισότητα στην υγεία, το νοσοκομείο ως οικονομική μονάδα: εισροές – εκροές – κόστος. Οικονομικοί στόχοι της λειτουργίας των νοσοκομείων, μέθοδοι αποζημίωσης των προμηθευτών - αποζημίωση του ιατρικού σώματος: κλειστό – ευλύγιστο – ανοικτό νοσήλιο- πληρωμή κατά πράξη- σφαιρικός προϋπολογισμός- ομοιογενείς διαγνωστικές κατηγορίες, διαχείριση πόρων και οργανωτική ανάπτυξη.</p> <p>Ποιότητα στις υπηρεσίες υγείας, προβλήματα στην ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού, ενδυνάμωση υπηρεσιών υγείας</p> <p>Επίσης θα βοηθήσει στην κατανόηση των θεωριών του Marketing και της εφαρμογής τους σε θέματα υγείας, στον ανασχεδιασμό επιχειρησιακών διεργασιών και στην συμμετοχή στην ανάπτυξη και ενδυνάμωση των υπηρεσιών υγείας.</p> <p>Επιπλέον, θα αναλυθούν αρχές της Διοίκησης, ρόλοι ηγεσίας, δεξιότητες και συμπεριφορές, απαραίτητες για το επάγγελμα του Εργοθεραπευτή.</p>		
<p>Μεθοδολογία Διδασκαλίας</p>	<p>Διδασκαλία στην τάξη</p>		
<p>Βιβλιογραφία</p>	<p>Κυριόπουλος Γ., Τα Οικονομικά της Υγείας. Βασικές Έννοιες, Αρχές και Μέθοδοι, (2007), Εκδόσεις Παπαζήση</p> <p>Σαράφης Π., (2011), Το Μάρκετινγκ στις Υπηρεσίες Υγείας, Εκδόσεις ΒΗΤΑ.</p> <p>Πολύζος Ν., (2007), Χρηματοοικονομική Διοίκηση Μονάδων Υγείας, Εκδόσεις Διόνικος</p> <p>Sullivan, E.G. & Decker, P.G. (2005). Αποτελεσματική ηγεσία και Διοίκηση Υπηρεσιών υγείας. II Ελληνική έκδοση. Μ. Γκιούρδας Αθήνα.</p> <p>Τούντας, Γ. (2008). Υπηρεσίες Υγείας. Αθήνα: Εκδόσεις Οδυσσέας / Νέα Υγεία.</p> <p>Culyer, A. & Newhouse, J. (2000). Handbook of Health Economics, Elsevier.</p> <p>Donaldson, C. and Gerrard, K., Jan, S., Mitton, C., & Wiseman, V. (2005). Economics of health care financing: the visible hand. 2nd ed. Palgrave MacMillan: Bedford.</p> <p>Olsen, J.A. (2009). Principles in health economics and policy. Oxford University Press: Oxford</p>		
<p>Αξιολόγηση</p>	<p>Εξετάσεις</p>	<p>60%</p>	
	<p>Εργασίες</p>	<p>30%</p>	
	<p>Παρουσία και Συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>10%</p>	
	<p>Σύνολο:</p>	<p>100%</p>	
<p>Γλώσσα</p>	<p>Ελληνική</p>		